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У зв’язку з визнанням України як повноправного кандидата у членство ЄС, постає питання 
формування майбутньої державної монетарної політики. Пропозиції економістів коливаються у 
двох напрямках: відмова від власної валюти чи навпаки автономність гривні.  

Думки щодо необхідності змінити національну валюту на євро свідчать про поступове 
зміцнення української економіки, оскільки фінансові операції будуть відбуватися у євро та в 
Україну будуть надходити інвестиції у цій валюті. Тим самим, буде підсилюватися зростання 
бізнесу через вихід на міжнародні ринки та проведення фінансових операцій у європейській валюті 
[1]. Серед інших пояснень та причин переходу на євро є сподівання у блокуванні корупційних схем, 
зниження інфляційних процесів, девальвації валюти в Україні, а також відкритість у єврозоні щодо 
монетарної політики та фінансового моніторингу. До, так званих переваг, переходу на євро може 
стати включення до спрощеної торгівлі та зменшення витрат на конвертацію валют. Використання 
єдиного європейського засобу платежу послужить як зменшення коливань валютного курсу та 
підвищення стабільності фінансової системи. 

Проте, перехід на євро може мати й недоліки. Наприклад, це може призвести до зростання цін 
на товари та послуги, які нещодавно були значно дешевші в національній валюті. Крім того, 
українські підприємства, які експортують свою продукцію, можуть зазнавати втрат у зв’язку зі 
зміною валютних курсів. 

Однак існує й інша думка щодо власної валюти та автономності монетарної політики 
України. На сьогодні такий вибір варто розглядати як благо держави, аніж недолік. Роз’ясненням 
такої позиції є значний прогрес в інституційній спроможності та незалежності НБУ, який відбувся 
ще після 2014 року і триває зараз попри воєнний стан у державі [1]. 

Досвід країн, котрі відмовилися від національної валюти на користь євро дуже різний. До 
прикладу, негативний досвід отримали Греція та Португалія, коли зіткнулися із серйозними 
проблемами у монетарній сфері. На сьогодні вибір держав, котрі стали на бік своєї національної 
валюти, попри приєднання до ЄС, свідчить про важливість для своїх економік залишити власну 
грошову валюту, навіть плануючи перейти на євро. Свідченням цьому є Чехія та Польща, котрі 
залишили власні валюти, хоча ще десятиліття тому планували перехід на євро. Їх система виявилася 
стійкішою, ніж у Греції та Португалії, тому тепер країни Східної Європи не поспішають вступати в 
єврозону. Останнє розширення зони європейської валюти відбулося 1 січня 2023 року. З цієї дати 
Хорватія стала двадцятою країною єврозони. Це перше розширення валютного блоку з 2015 року, 
коли до нього приєдналася Литва. В результаті валютні ризики в Хорватії знижуються, проте 
значно зростають ціни [2]. 
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Економічні експерти в Україні теж заздалегідь починають ставити питання щодо ймовірного 
переходу на євро та визначення для цього вдалого періоду. Допоки триватиме війна, кредитний 
борг перед країнами заходу буде збільшуватися. Проте, при переході на євро і зосередження в 
єдиній валютній системі, грошей у нашої держави більше не стане. Це призведе до того, що 
банківський сектор перестане заробляти на валютних конвертаціях, а бізнес не отримає більше 
можливостей, ділових партнерів та інвестицій для своєї підприємницької діяльності.  

Реальність є такою, що заради нашої держави країни ЄС не ділитимуться своїм ринком. 
Залежність України найближчим часом від країн ЄС буде більшою, ніж навпаки. Географічно так 
склалося, що Україна для них є територіально важливою. Тому коли закінчиться війна і почнеться 
етап відновлення, українська держава буде сильнішою зі своєю валютою, ніж з євро [3]. 

Цікавим є рішення Урядів про обрання валюти інших держав чи вибір входження у зону євро, 
навіть, попри відсутність членства в ЄС. У світі є багато прикладів коли одні країни вико-
ристовують валюту інших, як єдину грошову одиницю: Чорногорія використовує євро (не є членом 
ЄС), Панама та Еквадор використовують американський долар, а багато країн Тихого океану 
використовують австралійський або новозеландський долар. Ці країни об’єднує одне – бажання 
поставити себе в такі умови, в яких у них не буде вибору, аніж балансувати свій бюджет, оскільки 
буде відсутня можливість здійснити випуск грошових банктнот (емісійний центр знаходиться за 
межами країни) [4].  

Вільний монетарний вибір України є важливим елементом її економічної та фінансової 
незалежності, що дозволяє державі самостійно вирішувати питання щодо валютного регулювання 
та розвитку своєї економіки. 

Таким чином, рішення про перехід у валютну зону євро має бути, першочергово, вигідним 
Україні, доцільним та своєчасним, а також бути прийнятим на основі відповідного аналізу макро-
економічної ситуації, з урахуванням усіх переваг та недоліків. Після вступу до єврозони держава не 
зможе самостійно проводити емісію грошей та регулювати відсоткову ставку. Фактично, українсь-
кий Уряд втратить контроль за своєю фінансовою системою.  

Тому відповідь на таке, доволі, непросте економічне питання залежить від багатьох факторів 
та потребує детального аналізу, обговорення з компетентними експертами, вивчення й врахування 
думки громадськості, і лише тоді прийняття виваженого рішення. 

 
1. Відповідь НБУ. URL: https://glavcom.ua/economics/finances/chi-perekhoditime-ukrajina-na-

jevro-vidpovid-nbu-908565.html. 2. Чи може перейти Україна на євро після вступу до ЄС: 
відповідь від НБУ. URL: https://varta1.com.ua/news/chi-mozhe-pereyti-ukrayina-na-ievro-pislya-vstupu-
do-ies-vidpovid-vid-nbu_361031.html Чи переходитиме Україна на євро? 3. Коли в Україні євро 
замінить гривню. URL: https://u-news.com.ua/141977-koli-v-ukrajini-yevro-zaminit-grivnju.html. 4. Чи 
може Україна запровадити євро замість гривні без вступу до ЄС. URL: 
https://minfin.com.ua/ua/currency/articles/mozhet-li-ukraina-vvesti-evro-vmesto-grivny-bez-vstupleniya-v-es/ 
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